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Exercice 1 :

On considére le montage amphf‘ icateur de la figure suivante. Tous les condensateurs ont une impédance

négligeable & la fréquence de travail, La fréquence minimum du signal alternatif est de 500 Hz.
I, Calculer la valeur de la capacité du condensateur Cs.

2. Trouver les valeurs au point de fonctionnement de Ico et Vego. Le transistor est-il en saturation ?
-—

Justifier clairement votre réponse. i

3. Calculer Ina, Vo, Vo et Vo,

4. Détenl}iner 'impédance d'entrée Z; I'impédance de sortic. Zc.ct le gain on tension Ve de
I'amplificateur en tenant compte de la charge. Donner le circuit équivalent complet en ac du

circuit.
5. Calculer 'amplitude de vo si "amplitude de v, est | mV.

VCC =15V

v‘c ) i
Les paramétres du transistor au point
de repos sont :
R Re 7 Cs hin=15kQ: hip=0: ha=160;

— b =50 S ; Vee=0.6 V,

lLes autres résistances ont

vs@ v 'u«,_Qm ? Lv°§n,_ 2::-; Q; Rs=1kQ;R =3 kQ
Vin | 96™%

[ el ]

Exercice ¢ :

Sachant que 'amplificateur différentiel est utilisé pour amplifier la
différence entre deux signaux d’entrées. Considérons le schéma de la
figure 1 avec (i_ =iy = 0).

1. Calculer v, en fonction des voltages v, et Vb,

9. Calculer v, v, en fonction des voltages v; et v,.

£ 3. Puisque 'amplificateur de différence rejette un signale commun
aux deux entrées. Quand est ce que Pamplificateur peut avoir
la propriété vg = 07 Quelle relation peut - on avoir entre les
résistances Iy, Ry, R3, et R4 pour que cette propriété existe ?
4. Si Ry = Ry et R3 = R4, que devient 'amplificateur 7 déterminer
I'expression de v,.
5. Déterminer v, si
(a) v; = 0, et que devient-’amplificateur si en plus R} = Rj et
Ry = Ry?
(b) v = 0, et que devient 'amplificateur si en plus B; = Ry ?

valeurs :R; = 33 kQ | R, =10 10 k2 ;
3 kQ; Rer=22002 ;
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EXAMEN FINAL
Electronique des Impulsions
Exercice 1 : (6_pis)
Le montage Cci-contre  représente  un Vee
multivibrateur monostable a transistors. On
_ B a - Raf| ¢ 1R c2
donne : Vee =9V, Rey = Rep = 1K4L, Rg,
Rgy = Rgz = 22 K1, C = 0.01 uF,
Vigsar = 0.6V et Vegsar = 0.2v. Tr Tr,
1- Décrire bricvement son fonctionnement.
2- Tracer les chronogrammes des
tensions Vggy, Veers Vasz € Veez-
3- En négligeant Vppear €t Vegsats calculer la durée de Pétat instable et le temps de
montée de la tension Vegy.

Exercice 2 : (6 pts)
Dans le montage ci-contre. La tension Ve(t) est
une tension rectangulaire qui commute entre
+10V et — 10V. On néglige la tension de seuil
de la diode et R = 100 Q.
|- Donner le schéma équivalent d’une diode
en polarisation directe et inverse.
2- Tracer le courant Ip et la tension Vp.
Calculer les courants Iy , Ig et Lygux-
3. Calculer la charge stockée par la diode en fonctionnement direct, on donne T = 0.7 us.
En déduire le temps du plateau £,
4- Proposer des solutions pour réduire le temps de trainage et de recouvrement.

Exercice 3 : (8 pts)

Les deux amplificateurs A, et A; de la c ’—/l F 72K
figure ci-contre sont alimentés — _Rs
. Ry 22K g I
symétriquement, avec : Vee = 15V, R,
R, = 5KQ.C =1puF,R, =22K0 et Bk - -
Ry =33KQ. Us1 ?
1- Expliquer briévement le 5 Vsz
fonctionnement du trigger de l
Schmitt. !
2- Calculer ses tensions de seuils. ———— — :
3- Tracer sa fonction de transfert. Trigger de Schmilt
4- Quel est le role du circuit intégrateur.
5. Donner I'expression de la tension v (t). En déduire I'expression de vy (£). @

6- Tracer les signaux vg (t) et ve () -
7- Calculer la période du signal de sortie vy, (t).
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Questions de cours : (3Pts)

On donne le montage ci-contre ou I'amplificateur AOP est idéal. VWA

1. Déterminer V, en fonction de la tension d’entrée.
2. Quel avantage présente ce montage (réle)

Exercice 01(5Pts)

R

M T aoresL
l\’e I ’Lv.

Calculer la tension Vap et I'intensité Iy, traversant le dipéle AB en appliquant 'une ou les deux

méthodes :
a) Le théoréme équivalence Thévenin — Norton
b) Le théoréme de Millmann
AN:E=20V, E=10V, n=2A, rs=~1Q R.-Rz-zﬂ,
R3=30 R=4Q et R =101Q.

RJ
B
Exercice 02 (5Pts)

R R,
Soit le montage ci-contre et sachant que la diode est modélisée A & AMA
par (Vser=0.6V, r4=1209) 3*™ approximation, Calculer La 1kQ 1kQ
tension Vs aux bornes de Ry dans les deux cas : 1

a) E;=4V E,=3V By » L, Ko
B

Exercice 04 (7Pts)

Soit le circuit amplificateur de la figure ci-contre. Le
transistor est caractérisé en dynamique par ses paramétres
hybndes * hy = I2KQ hz|=ﬁ=200, huzhu"o et
Veee=0.7V.

1. Déterminer et tracer la droite de charge statique DCS.

2. Déduire et calculer les coordonnés du point de
fonctionnement (Ico, Veeo).

3. Déterminer son schéma dynamique en régime petits
signaux et identifier son montage type. Exprimer le
role des condensateurs.

4. Calculer le gain en tension: en charge et & vide
A=V,/V. I'impédance d’entrée Z,, et I'impédance
de sortie Zs,

Bonne Chance
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Exn®4

Soit le montage & transistors de la figure ci-contre,

(4 f';)(

: pour lequel on donne :
hig=h'iy=hp =h'5n=0,
Hi=ly=1KQ, B=p"=50,
R =600 KQ2, Re =1 KQ,
Re=SKQ et R, =100KQ,

1) Donnerle scﬁé’?ﬂi’:‘éﬁﬁivaicnt de cec montage.*

2) Calculer son impédance d'entrée Zga

L§ r
2 (Spts)
,Soi( | a%ﬂsﬁca(eur - (suppost. ;g?t) représenté sur la figure aodessons.\l& \-alcuxs des-¢léments sont
‘R1=95 Rs= 1kQ, =150, Ri=10MO .

R3=95k0, Re=1kQ ”ﬁfﬂkﬂ.

1= Calculer I'amplification en tension At = Us/Us . lorsque I résistance R2 est connectée entre
I'entrdé E~ du circuit imtépré et la sortie S

2- Caiculer I"amplification en tension A2 = Us/Ue du montage représenté sur 13 figure ci-dessous

E+

-
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Exercice, 1 (Spoints)
Soit le eirculit électriquéide la figure 1,

>
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Fig, E1.

Figure E1.

Déterminer les courants 1, I5,1; en utilisant ;
1%) les lois de KirchhofT,
2°) le théaréme de superposition, : | :
3°) l¢ théoréme de Théverin (fes- €léments & patiche @cs nocuds 2 ¢t 4, y compris la
résistance Ry, seront représentés par le générateur de Thévenin équivalent).

e

ice nodA i -
(I;:xerc:ce n é Lc ‘ﬁltrc passif de la figure ci-dessous est obtenu par I'assotiation de
Cux quedripbles élémentaires en pagallele, ou les impédances sont:

Zi=Z3=R o 7T
1Cw

1) Dt'ftcr_mincr les paramétres d’admittance Y2 etya du filtre en fonetion de R, ¢ o1 .
g) Déduire de 1) la fonction d= transfert et la aature de filre S
3) Pour quelle pulsation @y de @ la tension de soptje est nulle

4) Calculer les pulsations de coupure du filtre ‘ |

Application numérique: R =2kQ et C =g uF
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